國立清華大學附設實驗國民小學107學年度第二學期四年級期末評量
評量領域：數學      版本：康軒版        命題者：馮汝琪老師
(        )里      姓名:(                ) 座號: (     )
1、 選擇題 (每題3分，18%)
1.( 4  ) 下面哪一個敘述，是用概數的概念來表示的? (1)三年甲班有29人 (2)一瓶運動飲料25元(3) 自強號從新竹到台南要花3小時10分鐘 (4) 我的錢包裡有300元左右
2.( 1  ) 有一個數用無條件捨去法，取概數到百位得到16800，這個數不可能是下面哪一個數?
            (1) 16750 (2) 16801 (3) 16899 (4) 16822
3.( 3  ) 原來的數是25691，取概數後是26000，請問這是用四捨五入法取改概數到哪一位?
            (1) 十位 (2) 百位 (3) 千位  (4) 萬位 
4.( 3  ) 2.4平方公尺等於? (1) 2400000平方公分 (2) 240000平方公分 (3) 24000平方公分
5.( ４  ) 數學課本所站的空間大小是494 (  ?  ) 
　　　　　(1) 公分 (2) 平方公分 (3) 平方公尺 (4) 立方公分
6.( 2  ) 下面哪些可以是體積大小的比較? (1) 球場的大小  (2) 水果的大小 (3) 書本的厚度

2、 寫出直式，算算看。 (每題3分，12%)
 (1) 30.4  85 = (    2584    )                    (2) 4.35 26 = (  113.1      )   




 (3) 15小時33分鐘 - 7小時45分鐘             (4) 18日10小時 – 19小時
= (   7小時48分鐘      )                   = (          17日15小時       )





三、填填看(每格2分，20%)
  (1) 請將20.39 用「數的十進位表示法」表示出來。
    (   20.39 = 10 2 + 1  0 + 0.1  3 + 0.01  9          )
  (2) 請解釋在數學中，「1立方公分」指的是什麼?
   (  每邊邊長為1公分的正方體  或  每個面為1平方公分正方體       )                                              
  (3) 下面是王先生去年種植各類水果的收入，請完成表格的填寫。
	種類
	收入(元)
	用無條件捨去法
取概數到千位
	用無條件進入法
取概數到萬位
	用四捨五入法
取概數到百位

	橘子
	214480
	214000
	220000
	214500

	柳丁
	67541
	67000
	70000
	67500


  (4) 下圖中，每一個小方塊是1立方公分，請回答出這些立體造型的體積。
  
     1. 下圖體積是(    10立方公分      )       2. 下圖體積是(    18立方公分     )
                                      
[image: ]

  


四、問答題(每題3分，6%)

1. 小丸子認為1.6 她檢查他的直式計算是否有出錯。
   如果有出錯，請圈出錯誤的地方，並寫出你的數學理由向小丸子說明。
   如果沒有出錯，請寫出一句讚美她的話。
 
        [image: ]我們是將1.6看成16個0.1，
然後算出64個0.1，
因此答案應該是6.4才對。


2.長方形的面積=長寬。小丸子認為若長是4公分、寬是3公分，
 那麼面積就是 4公分 3公分 = 12平方公分。
 小玉發現小丸子完全弄錯了面積公式的數學意義，請你代替小玉去向小丸子說明她的錯誤在哪裡。


4 3 = 12 的數學意義，是因為長4公分可以想成是一列排4個1平方公分，
寬3公分就代表有3列。
所以，4 3 = 12 的數學意義是指 4平方公分 3 = 12平方公分。








五、比比看，在□中填入 >、< 或 = 。(每題2分，10%)

   (1) 52.28  80 = 522.8   
   (2) 604平方公尺 < 60400000平方公分
   (3) 6800平方公分 <  6.8平方公尺
   (4) 4分鐘52秒鐘 > 290秒鐘
   (5) 2日15小時 = 3780分鐘

六、應用題。請將計算過程記錄下來，並算出答案。 (除第1題為6分，其他每題4分，34%)
   1. 馮老師有一個長方形花圃，長為12.08公尺，寬為7公尺。
      (1) 花圃的面積是多少?                  (2) 花圃的周長是多少?

         12.08  7 = 84.56(平方公尺)            (12.08+7)  2 =38.16 (公尺)





   2.吳老師則有兩個面積一樣的花圃。
     一個是長4公尺50公分、寬2公尺的長方形花圃，另一個是一個正方形花圃。
     請問正方形花圃的邊長是多少公尺?

    4公尺50公分 = 4.5公尺
     4.5 2 =9
     3                A: 3公尺



   3.下面是林老師家的花圃，請問鋪色面積是多少? 
  [image: ] (單位 : 公尺)
     
            (10+20+10)  (16+5)
            = 840 (平方公尺)




   4. 下面是戴老師家的花圃，請問鋪色面積是多少?
  [image: ] (單位 : 公尺)
         10-8=2
         10 10  2  - 2  2 2
[bookmark: _GoBack]         =192 (平方公尺)








   5.陳老師要幫戴老師去買花圃用的培養土。一包10公斤的培養土要1350元，
    戴老師需要5包,陳老師想用千元鈔票付錢，他至少要帶多少張鈔票才夠? (此題3+1分)
    陳老師又是運用哪一種概數概念來決定鈔票數量的? 【此題必須運用概數概念來解題】

       1350  5 = 6750
       6750 ≒ 7000 (無條件進入法取到千位)
       7000  1000 = 7                           
                                               A: (1) 7張    (2) 無條件進入法

   6. 林老師一步長約0.52公尺，陳老師一步長約0.6公尺。
     兩位老師同時同地反方向走16步後，兩人大約相距多少公尺?
     【用一個算式記下來，再算算看。】

            (0.52 + 0.6 )  16 = 17.92 (公尺)





   7.馮老師周末想用煮冰涼的綠豆湯給家人下午當點心吃。
     她計畫在下午2時30分讓家人享用，而悶煮綠豆湯至少需要45分鐘，
     且還需要冰在冰箱2小時後才能享用。請問她最晚一定要在什麼時候開始做才來得及?

       2小時 + 45分鐘 = 2小時 45分鐘
       2小時 45分鐘- 2小時30分鐘 = 15分鐘
       12小時 -15分鐘= 11小時45分鐘
                                      A: 上午11時45分


    8. 陳老師家從6月2日上午10時30分開始停水，最後在6月3日下午1時45分恢復供水。陳老師家停水停了多久呢?

       12小時 – 10小時30分鐘 = 1小時30分鐘
       1小時30分鐘 + 24小時 + 1小時45分鐘= 27小時15分鐘

       A: 27小時15分鐘 (1日3小時15分鐘)
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